



联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/15661
30 March 1983
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1983年3月28日

苏里南常驻联合国代表团临时代办
给安全理事会主席的信

谨向你转交苏里南共和国政府对尼加拉瓜政府不断增加的侵略行为发表的一份备忘录全文。

如将这份备忘录作为安全理事会文件散发，则不胜感激。

临时代办

全权部长

卢西恩·内纳尔（签名）

附 件

苏里南共和国政府的备忘录

自从自称为“尼加拉瓜民主部队”的外国和其他武装集团最近的渗透以来，苏里南共和国政府对尼加拉瓜国内以及有关该国的局势感到严重关切，这个“部队”的唯一目的就是动摇尼加拉瓜政府和尼加拉瓜革命。

苏里南政府对尼加拉瓜发生干涉和渗透事件后所造成的该国人员的死亡感到遗憾。

人们必须接受一个现实，即拉丁美洲和加勒比地区是一个意识形态多样化的地区。任何为霸权目的而对该地区进行的干涉都是对有关国家的主权和独立的侵犯。

国际社会已经把干涉作为国家外交政策的一种工具列为非法。

在这方面，必须提到载有关于《各国依联合国宪章建立友好关系及合作之国际法原则之宣言》的大会 1970 年第 2625 (XXV) 号决议。

大会又在 1981 年通过了《不容干涉和干预别国内政宣言》作为一个基石，该宣言称：

“各个国家在其国际关系上有义务不以任何方式威胁或使用武力以侵略另一国家已经获得国际公认的现有国界、破坏其他国家的政治、社会或经济秩序、推翻或改变另一国家的政治制度或其政府，在各国之间制造紧张局势，或剥夺他国人民的民族特性和文化遗产。”

不管目前形势的性质如何，苏里南政府希望，理性仍有占上风的机会，稳重的声音能够压倒干涉和好战的鼓噪。

苏里南政府要为尼加拉瓜的独立、主权和领土完整受到充分尊重而作出呼吁，并且要为拉丁美洲和加勒比海地区的和平作出呼吁。

在这方面，尼加拉瓜政府对哥伦比亚、墨西哥、巴拿马和委内瑞拉政府今年初在巴拿马的孔塔多拉岛所提出建议表示赞赏和支持。

最后，苏里南政府再次回顾起新德里不结盟运动最高级会议政治宣言的段落如下：

“会议谴责对尼加拉瓜的新的和不断增加的威胁和恫吓行为，以及对尼加拉瓜的侵略行为日益严重和越来越多，特别是侵犯其领空和领水，利用该地区内外的外国领土作为侵略和训练反革命部队的基地，进行恐怖主义行为和破坏，特别是前索摩查卫兵的武装集团从该国北部边界所发动的进攻，造成了惨重的生命财产损失，以及在国际上采取经济压力措施等。人们认为这是用来骚扰和动摇该国的一项处心积虑的计划，是得到某个外国所承认的。”

“回顾哈瓦那第六次最高级会议所作的有关决定，各国元首或政府首脑赞赏地注意到，由于不结盟运动各成员国的努力，已使得联合国大会通过了载于第 36/103 号决议中的《不容干涉和干预别国内政宣言》。他们欢呼该宣言的通过，认为这是不结盟运动对引进一种在相互尊重主权和独立基础上的国家之间关系制度的任务的历史性贡献。”

“但是他们关切地注意到，继续在对许多不结盟国家奉行着干涉和干预、施加压力以及威胁或使用武力的政策，这种政策对和平与安全具有危险的后果。”

“他们要求所有国家遵守该宣言，并在与其他国家交往的过程中遵守其原则。”
